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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Προβλήματα των πυροσβεστών στην Ξάνθη 

   Το προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος αντιμετωπίζει μια σειρά από χρονίζοντα 
προβλήματα με ευθύνη της σημερινής κυβέρνησης της Ν.Δ., αλλά και όλων των 
προηγούμενων του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ. Τα προβλήματα αυτά αναδείχτηκαν 
για μια ακόμη φορά στην πρόσφατη συνάντηση Κλιμακίου του ΚΚΕ με τους πυροσβέστες, 
αλλά και με τη Διοίκηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Π.Ε. Ξάνθης.  

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία της Ξάνθης αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα ενώ έχει 
στην ευθύνη της αστικές περιοχές με κατοικίες, σχολεία, Κέντρα Υγείας και Νοσοκομείο, 
βιομηχανικές μονάδες, το Πεδίο Βολής στο Πετροχώρι, στρατόπεδα, Πανεπιστήμιο και 
μεγάλες δασικές εκτάσεις. 

Ορισμένα από αυτά που αναδείχτηκαν είναι:  

- Η διαχρονική έλλειψη προσωπικού που οδηγεί σε τεράστια κενά. Αυτά σήμερα είναι 
αρκετές χιλιάδες πανελλαδικά. Ακόμη πρόβλημα αποτελεί και το γεγονός ότι υπάρχει 
μεγάλος μέσος όρος ηλικίας των εν ενεργεία πυροσβεστών. Το πρόβλημα της 
υποστελέχωσης στο νομό είναι επίσης μεγάλο, αφού φέτος συνταξιοδοτήθηκαν τέσσερις 
μόνιμοι πυροσβέστες χωρίς να αντικατασταθούν και επιπλέον από τους δώδεκα (12) 
εποχικούς πυροσβέστες που είχαν προσληφθεί πέρσι, φέτος προσλήφθηκαν μόνο οκτώ 
(8) και από αυτούς οι πέντε (5) τοποθετήθηκαν στο Κλιμάκιο της Σταυρούπολης. 

- Επισημάνθηκε ακόμη το μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι πυροσβέστες, με 
ευθύνη της κυβέρνησης αλλά και όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων, σχετικά με τις 
απλήρωτες υπερωρίες. Οι υπερωρίες αντί να πληρώνονται, όπως σε όλο το δημόσιο 
τομέα, μετατρέπονται σε ρεπό τα οποία όμως δεν δίνονται στους πυροσβέστες. Αυτό έχει 
ως αποτέλεσμα να συσσωρεύονται δεκάδες ακόμα και εκατοντάδες ρεπό για να δοθούν 
στο τέλος του εργάσιμου βίου. Μάλιστα για αρκετές περιπτώσεις πυροσβεστών τα ρεπό 
αυτά χάνονται μετά την συνταξιοδότησή τους. 

- Παρά το γεγονός ότι ήδη ξεκίνησε η αντιπυρική περίοδος για μια ακόμη φορά ο ορεινός 
όγκος του Δήμου Μύκης μένει χωρίς τη λειτουργία του Εθελοντικού Κλιμακίου λόγω της μη 
έγκαιρης συντήρησης του χώρου, που είναι αναγκαίος για την εγκατάστασή του. Ωστόσο 
και αν ακόμη ετοιμαστεί στα τέλη Ιούνη, όπως υπόσχεται ο Δήμος Μύκης, η Π.Υ Ξάνθης 
λόγω των ελλείψεων σε προσωπικό αδυνατεί να το στελεχώσει με τρεις μόνιμους 
πυροσβέστες που απαιτούνται για τη λειτουργία του. Και βεβαίως ούτε λόγος να γίνεται για 
τη δημιουργία μόνιμου Κλιμακίου ή σταθμού Δ’ Κατηγορίας που είναι αναγκαίος στην 
περιοχή για την προστασία του δάσους. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει άμεσα η κυβέρνηση για: 

- Την πρόσληψη όλου του αναγκαίου προσωπικού στην πυροσβεστική Ξάνθης. 

- Την δημιουργία Πυροσβεστικού Σταθμού Δ΄ Κατηγορίας στο Δήμο Μύκης. 

- Να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα των υπερωριών που δεν δίνονται στην ώρα τους ή δεν 
πληρώνονται και  δίνονται στο τέλος του εργάσιμου βίου  με τη σύνταξη. 

  Οι Βουλευτές 

Παφίλης Θανάσης 

Δελής Γιάννης 
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Στολτίδης Λεωνίδας 
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